



踔厉奋发新征程 勇毅前行谱新篇

全省慈善系统认真学习贯彻党的二十大精神

本报讯(记者 张璐)晴空如洗,朝阳吐辉。连日来,全省市县(区)慈善协会及时组织全体党员职工,认真学习习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。通过深度学习,把思想和行动统一到党中央决策部署上来,坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,为推动我省慈善事业高质量发展贡献力量。

西安 10月16日,西安市慈善总会组织全体干部职工认真学习党的二十大精神。西安市慈善总会会长朱智生出席并讲话。

朱智生指出,党的二十大精神对慈善工作的部署和要求,为我们做好慈善工作指明了方向、提供了根本遵循。我们要把思想和行动统一到党的二十大精神上来,统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来。要深刻领会党的二十大精神提出的“构建初次分配、再分配、第三次分配协调配套的制度体系”“引导、支持有意愿有能力的企业、社会组织和个人积极参与公益慈善事业”的精神实质,结合工作实际,发挥党员干部先锋模范作用,确保慈善工作取得实实在在的成效;要把党的二十大精神落实到实际工作中去,紧紧围绕党的二十大精神的主题和目标任务,以慈善项目为抓手,优化网络众筹平台,全方位拓展募集渠道;要大力宣传慈善文化及理念,营造良好的慈善氛围,壮大慈善志愿者服务队伍,以更加饱满的工作热情积极投身慈善工作,奋力推进西安慈善事业高质量发展。

宝鸡 10月24日,宝鸡市慈善总会召开全体党员干部职工会,认真学习党的二十大精神。市慈善总会党支部书记李海珠主持会议,会长牟林乐讲话。

会议要求,全市慈善组织要把学习贯彻党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,周密安排、精心部署、扎实推进,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,牢牢把握慈善事业发展的正确政治方向;要把学习和慈善工作相结合,把人民群众对美好生活的追求作为慈善工作的出发点和落脚点,围绕乡村振兴主题,以



10月16日,榆林市慈善协会组织机关党员干部集中收看党的二十大精神开幕式盛况。

建设“慈善幸福家园”为着力点,切实抓好慈善项目落实,全力推进慈善事业向基层延伸;充分发挥慈善第三次分配在实现共同富裕中的作用,积极拓展募集渠道,动员爱心企业、社会各界参与到慈善事业中来,为巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴、推进社会治理贡献慈善力量。

铜川 10月17日,铜川市慈善暨扶贫协会党支部组织全体党员干部职工,认真学习党的二十大精神,畅谈感想体会。大家表示,要把党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,深刻领会精神实质,持续提高自身素质,努力增强业务能力,推动铜川慈善事业健康发展。

延安 10月16日,延安市慈善协会组织全体干部职工集中收听收看党的二十大精神开幕式盛况,集体学习习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告。

大家认为,党的二十大精神高屋建瓴、催人奋进,备受鼓舞。大家表示,要以高度的政治责任感和饱满的学习热情,深入贯彻党的二十大精神,深刻领会“两个确立”的决定性意义,不断增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,迅速把思想和行动统一到党的二十大精神上来。要把

学习报告精神与做好慈善工作相结合,激发做好新时代慈善工作的浓厚热情,把学习成效转化为创新新时代慈善工作的新动力,以更加饱满的热情和奋发有为的姿态,推动延安慈善事业高质量发展。

榆林 10月16日,榆林市慈善协会组织全体党员干部职工集中收听收看党的二十大精神开幕式盛况。

聆听完党的二十大精神,大家深受鼓舞,极大增强了奋发向上的信心与决心。市慈善协会党支部书记钟开有就全市慈善系统学习贯彻党的二十大精神进行安排部署。钟开有要求,要把学习党的二十大精神作为市慈善协会当前和今后一个时期的首要政治任务,全体党员干部职工要认真学习、深刻领会党的二十大精神,要用党的最新理论成果武装头脑、推动工作,特别是要把学习党的二十大精神与做好慈善工作相结合,不断提高政治站位,强化慈善人的使命担当,努力把学习成效转化为做好慈善工作的新动力,持续推动榆林慈善事业高质量发展。

商洛 10月16日,商洛市慈善协会组织全体工作人员集中收听收看党的二十大精神开幕式盛况,畅谈学习体会。市慈善协会会长

李选良出席并讲话。

李选良指出,习近平总书记代表第十九届中央委员会所作的报告,脉络清晰、主旨明确,高屋建瓴、内涵丰富、催人奋进,是指导党和国家今后五年乃至更长时期的纲领性文件。要把学习好、领会好、贯彻好、落实好党的二十大精神作为当前和今后一个时期的首要政治任务,扎实学、认真学、反复学,用党的二十大精神统一思想、统一意志、统一行动,用党的最新理论成果武装头脑,指导慈善工作实践。要把学习党的二十大精神与做好慈善工作相结合,持续做好物资募集工作,扎实推进“慈善幸福家园”建设,积极实施大病救助项目,加强学习交流,强化慈善宣传,为助力乡村振兴、实现共同富裕作出新的更大贡献。

旬阳 10月18日,旬阳市慈善协会召开全体工作人员会议,集体学习党的二十大精神。市慈善协会会长周广清出席并讲话。

周广清指出,党的二十大是在全党全国各族人民迈上全面建设社会主义现代化国家新征程、向第二个百年奋斗目标进军的关键时刻召开的一次十分重要的大会。习近平总书记所作的报告,高屋建瓴、内涵丰富、思想深邃、催人奋进。要认真学习、研读报告内容,深刻领会精神实质,特别是要深刻领会报告提出的一系列新观点、新论断、新思想、新战略、新要求。要始终坚持以人民为中心的思想,把慈善工作纳入到党委政府的中心工作中去谋划、去推进。要始终牢记党的宗旨,无私奉献、乐于慈善,为扶危济困、巩固拓展脱贫攻坚成果、助力乡村振兴贡献力量。

岐山 10月16日,岐山县慈善协会组织全体党员干部职工集中收听收看党的二十大精神开幕式盛况,集体学习党的二十大精神。县慈善协会会长冶林祥出席。

冶林祥表示,要持续深入学习党的二十大精神,用党的最新理论成果武装头脑、推动工作,特别是要把学习党的二十大精神与做好慈善工作紧密结合,提高慈善工作政治站位,强化慈善人的使命担当,努力把学习成效转化为做好慈善工作的新动力。



“天天关爱”互助基金正式启动

本报讯(记者 张璐)10月18日,“天天关爱”互助基金正式启动。西安市慈善会副会长王健康,西安天天清洗有限责任公司总经理宗锋等参加仪式。

据悉,“天天关爱”互助基金是由西安天天清洗有限责任公司倡议,西安市慈善会发起设立的一项以帮扶困难基层员工为目的的专项公益基金。基金始终坚持“量力而行、量入为出”原则,提倡“实事求是、着眼长远”思路,倡导“奉献爱心、以人为本”精神,以爱心捐款为纽带,凝聚、分享、传播爱。基金的使用将在西安市慈善会的监督下,本着公平、公正、公开、透明的原则,完成第一期困难员工经济帮扶,为困境中的员工筑造一座温暖避风港,着力提升员工幸福感和归属感,为构建和谐社会贡献力量。

王健康表示,从建立“天天关爱”互助基金,到短短一个多月时间筹集10万余元善款,充分说明了天天清洗有限责任公司热心公益事业的发展。希望公司能将“树立慈善意识,参与慈善活动,发展慈善事业”的理念传承下去,在帮助和解决公司困难员工的同时,也为推动社会文明建设、西安慈善事业发展起到积极作用。

咸阳市副市长罗军 调研慈善工作

本报讯(记者 张璐)10月19日,咸阳市市委常委、副市长罗军深入咸阳市慈善扶贫协会,调研全市慈善工作开展情况。咸阳市慈善扶贫协会会长张宗平等参加。

会上,张宗平系统汇报了自2016年以来,全市慈善募捐、项目实施、脱贫攻坚、乡村振兴、疫情防控及慈善志愿者队伍建设等方面工作。

罗军对咸阳市慈善扶贫协会取得的成绩给予了充分肯定。罗军指出,慈善事业前景广阔,大有可为。要高度重视和大力支持慈善工作,为慈善活动开展提供方便、创造条件,凝聚慈善力量,推动善心善行在全社会蔚然成风,大力弘扬慈善文化,让更多人享受到慈善实惠、感受到慈善温暖。

铜川市慈善协会 赴耀州区调研慈善工作

本报讯(边疆)今年,铜川市民政局印发了《关于成立社会组织参与乡村振兴合力团的通知》。为进一步了解基层需求,实现供需精准对接,10月17日,铜川市慈善暨扶贫协会会长郭平安一行来到耀州区关庄镇,围绕贯彻落实“通知”精神,掌握第一手资料,研究如何开展下一步工作。

郭平安听取了关于镇况及产业发展规划汇报后表示,“合力团”工作要以学习贯彻党的二十大精神为统领,上下携手、齐心协力,共同巩固拓展脱贫攻坚成果,助力乡村振兴;实现乡村振兴,乡村中要有人,经济要发展,要努力招商引资,把产业做大做强,才能把外出打工的人吸引回来,才能发展乡村经济;协会将发挥自身作用,与有关企业对接,积极引进项目,助力关庄镇乡村振兴。

大荔县 核酸检测用上“慈善贴”

本报讯(记者 张璐)近日,大荔县慈善协会积极承担社会责任,服务全县中心工作,在10月21日全县范围内第十二轮全民核酸检测之前,将印制好的55万份核酸检测慈善贴送至各核酸检测点,助力一线疫情防控,也把慈善文化送至千家万户。

据了解,慈善贴由中心、环形两部分构成。中心部分双手托起少年采用中国红,寓意社会各界爱心人士在党的领导下,积极弘扬中华民族传统美德,用慈善善举呵护弱势群体。环形五彩色表明各方爱心人士汇聚成七彩长城,群防群治,抗击疫情,为助力乡村振兴贡献慈善力量。

延川县举行疫情防控物资 发放仪式

本报讯(记者 张璐)10月19日,省、延安市慈善协会和知行公益爱心团队在延川县慈善幸福家园举行了延川疫情防控物资发放仪式,为抗疫一线人员发放了价值14万余元的口罩、防护服等防疫物资。延川县慈善协会会长高凤兰等出席。

据悉,此次捐赠物资包括:KN95口罩2165只、一次性口罩5万只、防护服1000套、运动鞋285双、油茶1000包,延安市慈善协会捐赠善款2万元,共计价值14.4380万元。

延川县慈善协会积极筹措,第一时间把物资用于疫情防控工作中,先后给延川县高速出口、乾坤湾高速出口、文安驿高速出口等11个疫情防控检查点进行了派送。



让慈善信托在乡村振兴道路上越走越宽广

——长安信托以“金融造血”助力乡村振兴小记

□ 记者 张璐 通讯员 杨少卿 白易凡

近年来,长安国际信托股份有限公司(简称“长安信托”)充分发挥制度优势积极创新,不断探索以公益基金、慈善信托的形式,为巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接贡献力量,充分体现了信托机构承担社会责任,积极支持国家重大战略和践行社会公益的内在要求,把公益和慈善理念根植于心,融入自身文化。

“信托+慈善”引导财富向善

进入新时代,随着人们生活水平的提高以及“共同富裕”理念的深入人心,越来越多的企业和社会资源进入公益慈善领域。在“金融向善”的趋势下,慈善信托作为与慈善捐赠并行的公益途径和方式,通

过与社会慈善组织资源整合,发挥其项目管理能力和信托诚信受托、规范运营优势,把慈善行为和金融手段相统一,打造出“扶贫、乡村振兴类——慈善信托”“教育类——慈善信托”“生态保护类——慈善信托”“医疗救助类——慈善信托”“文化、体育类——慈善信托”等新模式,更好地促进实现“新三农”战略的可持续发展,已经成为企业与社会公众参与乡村振兴的重要渠道之一。

长安信托在36年的发展历程中,尤其是新时代以来,始终秉承“长安心 百年业”的服务宗旨,通过撬动社会和资本力量,积极投身抗击疫情、乡村振兴、救灾赈灾等领域,发挥信托功能优势,切实履行企业社会责任。慈善信托项目善款主要来自国内著名企业家、慈善协会、社会组织、个人客户

委托,长安信托出资发起或参与其中。慈善目的覆盖扶贫、教育、环保、卫生、文化、体育、医疗、科技等多个领域,惠及北京、陕西、甘肃、四川、深圳、江苏、内蒙古等全国十多个地区,对社会财富向善产生了积极的引导作用,为实现乡村振兴、共同富裕和普及慈善事业提供了许多慈善信托解决方案。

金融新模式“贷”出大资金

长安信托通过信托专业能力和优势,在慈善信托产品的设计上实现诸多跨界创新,带动了更多慈善资金和项目资源参与扶贫、教育、环保、乡村振兴、医疗卫生等领域,慈善信托项目使15622户农户及建档立卡户受益;“非直接投放”风险补偿金项目24个,受益农户为12963户;合理使用金融杠杆,撬

动贷款近2.5亿元,建立发展长效机制,用于支持当地农户发展养殖业、种植业等。

2021年,长安信托新设立12单慈善信托,在做好从“脱贫攻坚”到“乡村振兴”衔接的基础上,加大探索助力乡村振兴新路径。在陕西佳县4个乡镇10个村社区项目点,开展能力建设培训54场,为447位老人提供公益性居家养老服务超过1.2万人次,组织开展各类社区公益活动59场,孵化1家当地社会服务机构“佳县慈善公益服务中心”,让金融服务更广泛地惠及农户,为实现人民对美好生活的向往提供了必要的金融支持。

未来,长安信托将继续积极履行金融机构服务新时代“三农”初心,不断改革创新,以“金融向善”为己任,全力助推乡村振兴升级发展。



窑洞里“空巢老人”的幸福

□ 记者 张璐 通讯员 马静静 杨代利

5月8日,由泰康溢彩公益基金会捐助的延安市宝塔区麻洞川乡赵台村幸福院举办升级改造暨慰问活动。三年前,泰康溢彩公益基金会出资百万元捐建幸福院,2021年10月,一场冰雹使刚刚建起来的幸福院遭受损毁,院墙被冲塌,瓦顶被打破,储水罐也遭破坏。泰康溢彩公益基金会知悉后,再次伸出援手,捐赠10万元支持幸福院翻新改造,并添置了“溢彩健康空间”设备。

养老问题是乡村发展的一项重大挑战,乡村老龄人口比重,缺乏老年人服务组织和相关机制,养老方式多为居家养老,大部分老人与子女分居居住或子女外出打工,个人人身安全和健康难以得到保障。

2017年8月22日,泰康集团董事长陈东升发起“溢彩公益计划”,率先提出资助千家养老院的构想。正是这一构想的实施,才有了赵台村幸福院的今天。

“空巢老人”养老是赵台村积蓄已久的问题,当地的窑洞及床位数量无法满足老人的基本养老需求。2018年,为改善赵台村困难留守老人的生活状况,泰康保险集团向麻洞川乡政府捐资100万元用于幸福院扩建10孔窑洞,将延安麻洞川赵台村幸福院纳入“溢彩千家养老机构资助项目”的首批捐助机构,通过捐建窑洞、捐赠适老康复设备、发动志愿服务,解决老人们的基本生活需求、医疗需求和社交需求。

2019年,16位老人喜迁新居,住进了这10孔窑洞,在幸福院开启了崭新的养老生

活。老人们见到泰康的慈善志愿者上门来访探望都十分激动,纷纷表示:“新电视特别好,在家就能看到喜欢的秦腔戏。”

“新厕所解决了我们的大问题。”住在三排1号的米伏子提到新建的厕所高兴得不拢嘴。原来,幸福院冬天坡路上容易结冰,老人们去厕所的时候容易摔倒。现在在窑洞旁修建了厕所,老人上厕所方便多了,安全系数也大大提高。

“时隔两年多,泰康爱心员工用一份善举,帮助幸福院升级改造,让幸福升级。”泰康保险集团监事长、泰康溢彩基金会荣誉理事长刘经纶表示,泰康溢彩基金会会对养老公益领域有着坚定的信念和持续的投入,未来将一如既往地关注赵台村养老事业发展,尽责尽心地让更多老年人享有健康幸福的美好生活。

目前,“溢彩千家养老机构资助项目”主要面向县镇级养老机构,提供资金和健康医疗设备支持,着重提升机构的硬件条件,解决当地老人最急需、最迫切的问题,改善他们的生活质量。而针对地市级养老机构,支持包括信息系统建设、管理及护理人员培训等多方面内容,主要帮助其提升管理和服务水平。

据悉,泰康溢彩公益基金会自成立以来就致力于推动养老行业的发展,满足老年人群体多元化的需求,“溢彩千家养老机构资助项目”如今已在全国捐助养老机构超过110家,惠及老人超3.5万名,有效缓解了乡村振兴战略实施中“老小”问题中的“老”问题,帮助更多老年人享有健康幸福生活,为乡村振兴“兜底养老”也为乡村振兴养老产业下一步发展进行了有益探索。